

# САЯНО-ШУШЕНСКАЯ ГЭС— ДЕЛО РУК КОМСОМОЛА!

Год издания 7-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА  
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 87 (634) • Среда, 29 октября 1975 г.

• Цена 1 коп.

### С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА!

Сегодня вся наша страна отмечает радостный праздник юности — 57-ю годовщину со дня рождения Ленинского комсомола.

Этот год для строителей Саяно-Шушенской ГЭС был особенный: 11 октября успешно перекрыт Енисей. Большой вклад в этот подвиг внесли также комсомольцы и молодежь.

Готовя достойную встречу XXV съезду КПСС, молодые гидростроители еще активнее включаются в соревнование за широкий разворот работ в котловане второй очереди, настойчиво идут к главнейшей цели — пуску первых агрегатов в 1978 году.

Проведение IV отчетно-выборной комсомольской конференции строительства 29 октября — это боевой смотр сил каждой первичной организации, поиск новых резервов для дальнейшей большой работы.

Всесоюзная ударная комсомольская стройка на сооружении самого мощного в мире гиганта энергетики в Саянах является замечательным сплавом творческого энтузиазма комсомольцев 70-х годов.

С днем рождения комсомола, дорогие друзья! Впишем в славную историю ВЛКСМ новые героические страницы, гордо пронесем знамя, поднятое комсомольцами старших поколений.

КОМИТЕТ ВЛКСМ  
СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.



В честь праздника комсомола по-ударному провели субботник на объектах в Черемушках парни и девушки из СМУ-2, УМР, детсада «Колобок», отдела рабочего проектирования.  
Фото В. ФИЛАТОВА.



ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ — ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК И РЕЗЕРВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ПЕРЕДОВЫЙ ОТРЯД МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 58-й годовщине Великого Октября).

С ЕГОДНЯ, в разгар социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС, в день рождения Ленинского комсомола состоится IV отчетно-выборная комсомольская конференция строительства.

Завершающий год девятой пятилетки для комсомольцев стройки, для всего ее коллектива навсегда спаялся со знаменательным моментом в ходе строительства второго энергоги-

### Привет делегатам IV комсомольской конференции!

### ДАЕШЬ КОТЛОВАН!

Гидростроители активно развернули социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС. Очень важная трудовая победа одержана 24 октября. В этот день в 15 часов 30 минут досрочно отсыпана низовая перемычка левобережного котлована. Котлован второй очереди замкнут! Досрочно отсыпана и верховая перемычка.

Большой трудовой вклад в эту победу внесли коллективы УМР и АТК-2. На ударной вахте отличились водители самосвалов В. Савченко, И. Кожура, И. Тюрина, А. Халитов, В. Беляков, В. Решетников и другие, экипажи экскаваторов А. Бутына, В. Кухты, И. Петровнина, В. Киевского, бульдозеристы Н. Вохмин, Н. Гиндулина, И. Китов, И. Чумакин, М. Поздеев.

Дело чести строителей ГЭС — раньше срока подготовить второй котлован к земельно-скальным работам.

### ВПЕРЕДИ БРИГАДА РЕШЕТНИКОВА

Подведены итоги работы бригад плотников-бетонощиков УОС за минувшую неделю. Успешно выполнила свое задание по укладке бетона комсомольско-молодежная бригада А. Решетникова. Ей присуждено первое место. Отмечена хорошая работа бригад В. Черкова и М. Машенко.

Свои трудовые достижения молодые строители посвящают Дню рождения комсомола.

Н. ШЕЛЕПОВА.

и ряд объектов соцкультбыта.

И, конечно же, весомый вклад в эти объемы внесен комсомольцами и молодежью стройки. Победителями социалистического соревнования за почетное право личного участия в перекрытии Енисея, за поднятие вымпела «Слава труду!» единодушно признаны комсомольско-молодежные коллективы Сергея Коленкова, Юрия Масанова, Владимира Познякова, Владимира

Ряд подразделений строительства: СМУ-1, СМУ-2, СУ Промстрой, Сантехмонтаж из месяца в месяц справляются со своими производственными задачами. Большую помощь могли бы оказать «Комсомольский прожектор», походы по выявлению резервов производства. Но ни того ни другого не чувствуется ни в одном из этих подразделений.

На стройке как никогда ранее ощущается недостаток

### МУЖЕСТВО И ОТВАГУ

гиганта на Енисее — перекрытием реки Енисей в вой.

Комсомольские организации УОС, межколонны до-мострения, управления механизированных работ, карьеро-бетонного хозяйства, Гидроспецстроя, авто-транспортных предприятий и других подразделений стройки, их комитеты и во-жаки немало сделали для того, чтобы к своей очередной конференции комсомольская организация

так рабочих рук. Только за один год выбыло более тысячи комсомольцев. Уходит, в основном, молодые, проработавшие в подавляющем большинстве менее

года. Это говорит о том, что столкнувшись с трудностями, люди пасуют перед ними, а настоящей борьбы за каждого молодого человека со стороны комсомольской организации стройки не существует.

Мало внимания комитет ВЛКСМ стройки, комитеты комсомола, секретари комсомольских организаций подразделений уделяют работе в молодежных общежитиях, идеально-политической закалке молодых стро

### ХРОНИКА СЛАВНЫХ ДЕЛ

ГОД 1974, МАРТ. Начало соревнования за право поднять вымпел «Слава труду!» в день перекрытия Енисея.

ГОД 1975, ФЕВРАЛЬ. Началась вахта комсомольско-молодежных бригад по достойной встрече 30-летия Великой Победы под девизом «За себя и за того партнера».

ГОД 1975, АПРЕЛЬ. Бригада Сергея Коленкова встала на трудовую вахту за право носить имя знатного гидростроителя Андрея Ефимовича Бочкина.

ГОД 1975, СЕНТЯБРЬ. Бригаде В. Познякова присвоено звание «Лучшая комсомольско-молодежная бригада Минэнерго СССР».

ГОД 1975, ОКТЯБРЬ. По итогам соревнования за первое полугодие комсомольская организация стройки награждена переходящим Красным знаменем и Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ.

ГОД 1975, ОКТЯБРЬ. Перекрытие Енисея. Вымпел «Слава труду!» в этот день подняли победители соревнования комсомольско-молодежные коллектизы В. Зайцева, В. Познякова, А. Сноповой.

ителей, формированию у них идейной убежденности, хороших эстетических вкусов.

На стройке большой отряд молодых специалистов с высшим и средне-специальным образованием. Однако тематика комсомольско-молодежного лектория крайне бедна: молодой лектор перед молодой аудиторией — явление крайне редкое.

Кривая укладки гидротехнического бетона напоминает параболу:

1973 год	— 87 тысяч
1974 год	— 225 тысяч
1975 год	— 360 тысяч
1976 год	— 600 тысяч
1977 год	— 1100 тысяч

кубометров,

Примерно также вырисовывается кривая освоения капиталовложений, круто поднимаются линии, характеризующие строительство промбазы, жилья, соцкультбыта.

Это сегодня — главный путь технического творчества молодых, нового накала трудового энтузиазма в коллективе строителей.

Строя Саяно-Шушенскую ГЭС, мы должны учиться, работать и жить по-коммунистически. К этому должна быть направлена деятельность вновь избранного комитета ВЛКСМ, всей комсомольской организации стройки.

В. ЛАЗАРЕВ,  
секретарь парткома  
стройки.

